

永兴街道东港社区工作人员联手志愿者

# 守好“责任田”，筑牢疫情防控网

“我和同事们每天盯着手机，电脑待机，就是为了疫情防控信息核查。”11日，崇川区永兴街道东港社区干部朱彦宁再次因为疫情防控忙碌到深夜。这个春节，没有了走亲访友，只有不懈的摸排防疫信息，关心管控人员。

东港社区地域范围广，辖区有长江、运河和不少冷链企业。春节期间，社区党委高度重视疫情防控工作，层层压实责任，守好疫情防控“责任田”。

## 信息核查一丝不苟

“喂，你好，我是东港社区疫情防控核查员，这么晚打扰你是为了核查下你的返通信息。”朱彦宁因为连续打电话核查信息，声音沙哑，但依然坚守岗位。

自疫情防控返通信息核查数据工作开展以来，这是每天的一项重要工作。无论晚上12点还是凌晨4点，只要大数据到了，就必须立即投入到核

查工作中，不允许有一丝迟疑和一丝懈怠。对于摸排到的重点人员，社区严格按照上级要求对相关人员采取管控措施，并督促他们每天按时测量体温，主动询问他们需要的生活物资，购买送上门，做好相关记录。

“疫情就是命令，防控就是使命，守住社区防疫阵地是我们的责任。”东港社区今年刚入党的年轻干部张晓雯说。

## 长江运河严防守

在长江东港社区岸线，总能看到一抹长江疫情防控志愿红。以费长中为首的“银发护江师”除了长江生态保护外，又多了一项志愿服务内容——长江口岸疫情防控。8小时一班轮换，24小时防疫值守，查码、测温、登记、宣传，一个个细节从不马虎。

“记得有一次，我在值班的时候，正值晚饭时间，两个操着外地口音的人从江边走来。我赶紧饭也不吃了，

戴上口罩就上前登记，结果那两个人拒绝测温，简单登记了下个人信息就着急离开。我看他填写的身份证号码明显少了一位，我知道不好，就连忙报警了。”这是费长中的亲身经历，也是长江疫情防控的一个缩影。

疫情防控关乎群众的生命健康，不容有一丝疏忽和侥幸，东港社区的疫情防控志愿者们一直以来奉行着守土有责、守土尽责的疫情防控理念。

## 冷链企业重点防范

“你们车是从哪儿来的？运的什么？”社区环保安全员朱勇在辖区富裕冷库检查防疫工作时，询问相关负责人，并认真核查车辆信息、货物品种、相关从业人员核酸检测信息等。

自疫情发生以来，东港社区将冷链企业管理作为重中之重，增加日常走访、检查的频次。去年12月初，为强化实战意识，进一步筑牢社区疫情防控网，社区联合挂钩单位区市场监督管理局开展进口冷链食品疫情防

控应急演练，通过演练，提升处置及检查备战能力。社区严格按照疫情防控常态化要求，坚持进口冷链食品“人物同防”，坚决防范进口冷链食品输入性风险。

东港社区党委书记严志强表示：“越是春节期间，越是不能忽视疫情防控，只有做细做实疫情防控工作，才能确保群众过一个安定祥和的春节。”

本报通讯员周佳

## 舞龙进校园，民俗传承零距离

本报讯 “舞龙时龙头动作要随着龙珠移动，紧跟龙珠，还有大家的动作一定要灵活，不能僵硬，这样才能显示出龙的气势。”14日，南通开发区小海街道海尚社区“海之梦”舞龙队负责人葛汉义指导着孩子们舞龙技巧。

舞龙俗称玩龙灯，是一种起源于中国的汉族传统民俗文化活动之一，每逢喜庆节日人们都会舞龙。当天，海尚社区新时代文明实践站、关工委、团支部联合南通市小海小学共同举办“2022年我们的节日·元宵节——龙腾虎跃闹元宵 童心向党梦飞扬”主题活动。“海之梦”舞龙队走进校园，在热

闹的锣鼓声中给学生们展示舞龙表演。跳龙珠、造龙门、穿龙身、盘龙、叠龙等8个动作一气呵成，令现场师生目不暇接，拍手叫绝。

舞龙艺人们还手把手传授孩子们舞龙技巧，让孩子们在快乐喜庆的氛围中感受中国传统民俗文化的魅力。“民俗文化是劳动人民智慧的结晶，既反映古代社会生活，更承载着人们对未来美好生活的向往，优秀民俗文化需要代代传承，相信孩子们今后多加强练习，一定能舞得更好。”海尚社区校外辅导站副站长周善经说。

通讯员杨学章

中兴街道永兴社区开展科普活动

## 小鸟的家，孩子们来守护

晚报讯 “小朋友们，你们知道我们身边有哪些鸟类吗？”“我知道我知道，有麻雀、有小鸭子、有小鸡，还有肯德基……”“哈哈哈哈……”10日，欢快的笑声从南通开发区中兴街道永兴社区传来。

当天，来自南通博物苑的黄晨正在为社区30余名孩子开展一场别开生面的鸟类保护科普活动。活动中，黄晨向社区孩子介绍南通的“空中熊猫”——勺嘴鹬等珍稀鸟类，通过展示各种鸟巢的视频图片以及真实的鸟巢

标本，让孩子们更直观地了解鸟类的繁殖过程及保护鸟巢的重要性。随后，在“鸟巢建筑师”的手工环节，让孩子们亲手为小鸟们建造一个家，体验鸟儿们建造鸟窝的艰辛和不易，从而引导孩子们主动参与到保护鸟类、爱护自然的行动中来。

此次鸟类保护科普活动，让孩子们更深入掌握鸟类基本知识，推动生态文明建设。活动后，孩子们纷纷表示：“小鸟的家，我们来守护！”

通讯员樊淑淑



## 巧手做“虎”灯

11日，崇川区陈桥街道育爱村联合树北村，开展“我们的节日”元宵节主题活动，新市民学生制作创意灯笼，体验中国传统节日、民俗文化魅力，喜迎元宵佳节。

严伟

社区

传 真

开展巡河护河  
提升环保意识

晚报讯 9日，崇川区城东街道郭里园社区党委联合工会、妇联、共青团等条线，开展节后巡河、护河行动。

活动中，社区巾帼护河队成员、党员志愿者前往濠东河、城郭界河等河段，对河道及河道两岸进行全面排查，向居民宣传保护河道的重要性，提升居民的环保意识，壮大治理力量。

通讯员张群英 黄海娟

尽享寒假阅读  
书香浸润心灵

晚报讯 10日，崇川区新城桥街道文峰社区工会、妇联、关工委和监委会，联合举办“阅读过寒假 书香沁心灵”主题阅读活动。

网格志愿者先后购买画本、小人书、故事会等青少年书籍，充实社区未成年人活动室，同时延长书吧开放时间，让其成为青少年过寒假的热门打卡地。通讯员陈怡

志愿者广宣传  
禁燃烟花爆竹

晚报讯 元宵节临近，崇川区陈桥街道丽都社区退役军人“红色先锋”志愿服务队结合辖区实际，继续展开禁止销售、燃放烟花爆竹宣传活动。

本次活动旨在让更多居民群众意识到燃放烟花爆竹的危害，始终做到自觉遵守“限放令”的相关规定，努力营造禁放烟花爆竹的社会氛围。

通讯员褚周锋

巧手制作贺卡  
释放心理压力

晚报讯 9日，崇川区陈桥街道河口社区联合街道农社办组织温暖邻里志愿者、社区未成年人，开展心理健康教育主题活动。

此次活动，旨在有效释放青少年心理压力、调整心情，深入了解孩子心理的发展变化，进一步引导社区未成年人健康成长。

通讯员孙立